
 

Τετάρτη, 22 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία 
Ζαχαράκη, 

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη λήψης μέτρων στήριξης και ειδικής μέριμνας για 
τους μαθητές της Δυτικής Λέσβου λόγω των δραματικών επιπτώσεων από την 
κρίση του αφθώδους πυρετού» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η ραγδαία εξάπλωση του αφθώδους πυρετού στο νησί της Λέσβου δεν αποτελεί 
απλώς ένα τεράστιο πλήγμα για τον πρωτογενή τομέα και την τοπική οικονομία, αλλά 
έχει εξελιχθεί σε μια βαθιά κοινωνική κρίση που επηρεάζει σφοδρά την 
καθημερινότητα των κατοίκων καθώς και την ψυχολογία τους.  

Το επίκεντρο αυτών των αρνητικών επιπτώσεων εντοπίζεται κυρίως στον Δήμο 
Δυτικής Λέσβου, όπου εκατοντάδες οικογένειες, που βιοπορίζονται από την 
κτηνοτροφία, βρίσκονται πλέον σε καθεστώς απόλυτης οικονομικής ανέχειας, 
μελλοντικής αβεβαιότητας και απόγνωσης. 

Αυτή η πρωτοφανής κρίση έχει άμεσο και βαρύτατο αντίκτυπο στην ψυχολογία και 
την καθημερινότητα των μαθητών της περιοχής. Όπως επισημαίνει με επείγουσα 
κοινή επιστολή της η Ένωση Γονέων Δήμου Δυτικής Λέσβου, και συγκεκριμένα η 
πρόεδρος της προσωρινής διοικούσας επιτροπής, κα Μυρσίνη Βαξεβάνη, τα παιδιά 
βιώνουν το έντονο άγχος της επιβίωσης των οικογενειών τους. 

Η κατάσταση είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για τους μαθητές των Λυκείων που διανύουν την 
τελική ευθεία για τις Πανελλαδικές Εξετάσεις.  

 

Το δυσμενές και πιεστικό αυτό περιβάλλον υπονομεύει την ομαλή προετοιμασία 
τους, δημιουργώντας συνθήκες ανισότητας σε σχέση με τους υπόλοιπους 
υποψηφίους της χώρας. 
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Οι μαθητές αναγκάζονται να διακόψουν λόγω οικονομικής αδυναμίας τα 
φροντιστήρια τους για τις πανελλήνιες εξετάσεις, με μεγάλο ψυχολογικό 
κόστος, για τους ίδιους και τις οικογένειές τους. 

Είναι, επομένως, καθήκον της Πολιτείας να σταθεί έμπρακτα δίπλα σε αυτά τα παιδιά 
που δοκιμάζονται σκληρά σε μια από τις πιο καθοριστικές περιόδους της ζωής τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η αρμόδια Υπουργός, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1.​ Ποια άμεσα και στοχευμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την 
ψυχοκοινωνική, αλλά και μαθησιακή στήριξη των μαθητών στα σχολεία (ειδικά στα 
Λύκεια) του Δήμου Δυτικής Λέσβου; 

2.​ Προτίθεστε να εξετάσετε το ενδεχόμενο θέσπισης ειδικής μέριμνας (π.χ. 
ποσόστωση) για τους μαθητές της Γ' Λυκείου των περιοχών της Λέσβου που 
πλήττονται από την κρίση του αφθώδους πυρετού, όπως αντίστοιχα συνέβη στην 
περίπτωση των φυσικών καταστροφών (πχ σεισμός Βρίσας), προκειμένου να 
διασφαλιστούν ίσοι όροι και ευκαιρίες κατά τη συμμετοχή τους στις φετινές 
Πανελλαδικές Εξετάσεις; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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